Предварительное обоснование
к предложению изменения типа (категории) населённого пункта Новоселье,
с отнесением его к типу (категории) городских посёлков,
с одновременным наделением муниципального образования
Аннинское сельское поселение статусом городского поселения
 
Муниципальное образование Аннинское сельское поселение образовано законом Ленинградской области от 24.12.2004 года № 117-оз (ред. от 04.08.2015) "О наделении соответствующим статусом муниципального образования Ломоносовский муниципальный район и муниципальных образований в его составе". Муниципальное образование наделено статусом сельского поселения, определён его административный центр – поселок Аннино. В состав поселения входят 14 населённых пунктов: поселок Аннино, поселок Новоселье, деревня Лесопитомник, деревня Пески, деревня Большие Томики, деревня Иннолово, деревня Рюмки, деревня Куттузи, деревня Пигелево, деревня Капроское, деревня Тиммолово, деревня Кемпелево, деревня Рапполово, деревня Алакюля.
Решением совета депутатов Аннинского сельского поселения от 05.08.2010 № 46 (ред. от 16.12.2014) утверждён генеральный план МО Аннинское сельское поселение (размещён на сайте поселения). Согласно генеральному плану, общая площадь земель в границах Аннинского сельского поселения составляет 6157 га. Для возможности дальнейшего развития территории в генеральном плане разработаны мероприятия по решению задач, стоящих перед поселением.

Генеральным планом поселения предусмотрено увеличение жилых, деловых, производственных зон, зон транспортной инфраструктуры за счет уменьшения зон сельскохозяйственного использования. В настоящее время уровень развития территории Аннинского сельского поселения определяется интенсивным развитием территорий, прилегающих к кольцевой автомобильной дороге вокруг Санкт-Петербурга (далее – КАД). Территория Аннинского сельского поселения обладает высоким потенциалом для развития многофункциональной экономики, связанным с расположением муниципального образования, развитой дорожной сетью, наличием территорий, привлекательных для размещения объектов производственного, общественно-делового, жилищного, рекреационного назначения (северная часть территория Аннинского  сельского поселения расположена воль КАД с развивающейся сопутствующей транспортной инфраструктурой). Благоприятным фактором для развития территории Аннинского сельского поселения является непосредственное соседство с Санкт-Петербургом – крупным промышленным, торгово-транспортным, научным, культурным, туристическим центром.

В соответствии со статьей закона Ленинградской области от 15 июня 2010 года № 32-оз «Об административно-территориальном устройстве Ленинградской области и порядке его изменения» в настоящее время возникла необходимость изменения типа (категории) населённого пункта Новоселье  с поселка сельского типа на городской поселок (поселок городского типа).

Численность населения поселка Новоселье по состоянию на 01.01.2016  составляет 3420 человек.

Жилая застройка поселка Новоселье представлена многоэтажными многоквартирными, малоэтажными многоквартирными и блокированными жилыми домами и индивидуальными жилыми домами с участками. Применительно ко всей территории Аннинского сельского поселения действуют правила землепользования и застройки. К настоящему времени разработаны и утверждены проекты планировки и межевания территорий, входящих в состав п. Новоселье. Осуществляется поэтапная реализация данных проектов.

К концу 2015 года введены в эксплуатацию многоэтажные многоквартирные жилые дома общей площадью 56 117 кв. м.

В соответствии с утвержденными проектами планировок и их реализацией, характер застройки п. Новоселье меняется в сторону среднеэтажной и многоэтажной жилой застройки этажностью 7-12 этажей.

Поселок Новоселье расположен на автодороге регионального значения  Красносельское шоссе, с севера граничит с КАД СПб, на границе с Санкт-Петербургом. Представляет собой многофункциональную территорию с развивающейся производственной, коммунально-складской, общественно-деловой инфраструктурой со сбалансированной градообразующей базой и численностью постоянного населения.

Социальная инфраструктура п. Новоселье в настоящее время включает: предприятия бытового обслуживания, почтовое отделение, строится дом культуры, спортивный зал, предприятия розничной торговли (магазины, аптеки). В стадии строительства детские дошкольные учреждения на 140 мест (срок сдачи – сентябрь 2016 года), ледовый каток.

В настоящее время МО Аннинское сельское поселение - бездотационное поселение . Доходная часть бюджета МО Аннинское сельское поселение на 2016 год составляет 88486,1 тыс. руб. Органы местного самоуправления имеют достаточный объем ресурсов для обеспечения нормальной жизнедеятельности населения, возможности прогнозирования и планирования. Бюджет состоит из налоговых и неналоговых поступлений. К налоговым доходам относятся: земельный налог (100 %), налог на имущество физических лиц (100 %), единый сельскохозяйственный налог (50 %), государственная пошлина (100 %), налог на доходы физических лиц (10 %) и транспортный налог (50 %). К неналоговым относятся: доходы от использования имущества (100 %), доходы от продажи имущества (100 %), штрафы, компенсации (100 %), иные неналоговые поступления (100 %), межбюджетные трансферты, передаваемые бюджетам сельских поселений для компенсации дополнительных расходов, возникших в результате решений, принятых органами власти другого уровня (100 %), безвозмездные поступления (100 %).

При переходе из сельского поселения в городское, состав и структура поступлений в бюджет не меняется, соответственно, объем поступлений в бюджет останется на прежнем уровне, однако действующим законодательством РФ предусмотрено с 01.01.2017 г. поступление в бюджеты сельских поселений от сбора налогов на доходы физических лиц в размере 2%, в то время, как для городских поселений сборы останутся на прежнем уровне- 10%. Так же городские поселения наделяются правом получать в бюджет поселения 50% средств привлеченных от реализации и сдачи в аренду земельных участков (для сельских поселений - все доходы от этой деятельности поступают в доход муниципальных районов).
За счет сохранения полномочий и налоговых поступлений в местный бюджет поселения местная администрация будет иметь возможность продолжать оказывать меры финансовой поддержки на капитальный ремонт МКД и текущий ремонт подъездов, продолжать работы по строительству новых и реконструкции существующих автомобильных дорог регионального и местного значения, по ремонту и реконструкции автомобильных дорог и проездов к дворовым территориям, расширение проездов, устройство парковок.
В соответствии с утвержденными проектами планировок зарезервированы земельные участки для строительства 21 детского дошкольного образовательного учреждения, 8 школ, предусмотрено строительство поликлиники.

Не маловажно отметить, тот факт, что для целей реализации генерального плана, применительно к территории п. Новоселье, проектов планировки территорий при определении показателей численности объектов социальной инфраструктуры были определены нормы и расчетные показатели, действующие в соответствии с Региональными нормативами градостроительного проектирования для городских населенных пунктов. Для села такое количество социальных объектов не требуется. Особенно важно, что для городского поселка необходимо строительство поликлиники (для сельских поселков возможно наличие только амбулаторий или ФАП).
Изменение типа населённого пункта Новоселье и преобразование муниципального образования с изменением статуса с «сельского поселения» на «городское поселение» не приведет к негативным последствиям для работников социальной сферы – образовательных учреждений, учреждений культуры и медицинских учреждений.

На основании изучения нормативно-правовой базы сферы здравоохранения, образования и культуры выявлено, что сотрудники бюджетных сфер Ленинградской области будут продолжать получать все положенные им единовременных и ежегодных стимулирующие выплаты, вне зависимости от особенностей административно-территориального образования.

Сохраняются стимулирующие выплаты врачам и среднему медицинскому персоналу при поступлении на работу в сельскую местность, 1 млн. и 345 тысяч рублей соответственно (в рамках программы «Земский доктор»). При открытии новых учреждений здравоохранения проблемы с набором персонала не возникнет, так как Аннинское сельское поселение находится в непосредственной близости к Санкт-Петербургу и имеет хорошую транспортную доступность, что, безусловно, является привлекательным для соискателей.

Все льготы продолжают выплачиваться, в том числе: льготы на оплату жилищно-коммунальных услуг, ежегодные выплаты молодым специалистам, доплаты сотрудникам сферы образования, также, согласно пункту 20 статьи 27 Федерального закона от 17.12.2001 № 173-ФЗ «О трудовых пенсиях в Российской федерации», лицам, осуществлявшим лечебную и иную деятельность по охране здоровья населения в учреждениях здравоохранения не менее 25 лет в сельской местности и поселках городского типа и не менее 30 лет в городах, сельской местности и поселках городского типа либо только в городах, независимо от их возраста.
Изменение типа населённого пункта Новоселье и преобразование муниципального образования с изменением статуса с «сельского поселения» на «городское поселение» позволит:

- улучшить транспортную доступность, в связи с увеличением числа рейсовых автобусов, в т.ч. социальных;
- создать собственное пожарное депо;

- создать полноценный отдел МФЦ, вместо удаленного рабочего места;

- появится возможность для обсуждения вопроса открытия отдела полиции;

- появится возможность привлечь финансовые структуры, банки на территорию поселка.

- продолжить работу по обеспечению жильем граждан (с 2010 по 2015 годы путем участия в региональных жилищных программах жильем обеспечены 44 семьи);
- продолжить работу по обеспечению земельными участками по 105-оз многодетных семей (местной администрацией земельные участки предоставлены 28 многодетным семьям). 

- продолжить реализацию проектов газификации поселения, что особенно важно для микрорайона "Городок" и частного сектора.
Сохранение полномочий, в связи с переходом в городское поселение, позволит органам местного самоуправления поселения привлекать на территорию поселения "чистые" высокотехнологичные производства, крупные торговые объекты, строить социальные объекты, объекты культуры и спорта, продолжить работу по современному благоустройству поселения и не допускать размещения производств со средним и  высоким классом опасности, мусорных полигонов и.т.п. Для решения большинства вопросов не нужно будет обращаться в администрацию района. Кроме этого администрацию поселения планируется перевести в п. Новоселье (с филиалом п. Аннино).
Органы местного самоуправления находят необходимым изменение категории населённого пункта Новоселье, с отнесением его к категории городских посёлков, с одновременным наделением муниципального образования статусом городского поселения.

После подготовки предложений – при направлении их Губернатору Ленинградской области – обоснование будет дополнено пояснительными материалами, отражающими мнения органов местного самоуправления и населения. Формы выявления мнений предусмотрены Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и областным законом от 15 июня 2010 года № 32-оз «Об административно-территориальном устройстве Ленинградской области и порядке его изменения».

