Оповещение о начале публичных слушаний 

	Администрация муниципального образования Аннинское городское поселение Ломоносовского муниципального района Ленинградской области сообщает, что 30 ноября 2018 г. в 16 часов 00 мин. по адресу: Ленинградская область, Ломоносовский район, г.п. Новоселье, д. 2 (в помещении МБУ «МКДК МО Аннинское городское поселение»), состоятся публичные слушания по проекту планировки и проекту межевания территории с целью размещения автомобильной дороги, расположенной на земельных участках с кадастровыми номерами: 47:14:0504001:909, 47:14:0504001:895, 47:14:0504001:896 в г.п. Новоселье муниципального образования Аннинское городское поселение Ломоносовского муниципального района Ленинградской области (далее - проект планировки и проект межевания территории).
Ознакомиться с экспозицией материалов и проекта, подлежащего рассмотрению на публичных слушаниях, можно в здании администрации по адресу: Ленинградская область, Ломоносовский район, п. Аннино, ул. Садовая, д. 10, холл первого этажа, по рабочим дням  с 9 ч. 00 мин. до 17 ч. 30 мин.
Предложения и замечания по проекту планировки и проекту межевания территории, направлять в письменной форме в Комиссию по организации и проведению публичных слушаний по рабочим дням с 9 часов 00 минут до 17 часов 30 минут (перерыв с 13 часов 00 минут до 14 часов 00 минут) по 30 ноября 2018 г. (30.11.2018 до 16 часов 00 минут) по адресу: Ленинградская область, Ломоносовский район, п. Аннино, ул. Садовая, д. 10, каб. № 208.
[bookmark: _GoBack]Проект, подлежащий рассмотрению на публичных слушаниях, размещен на официальном сайте МО Аннинское городское поселение www.mo-annino.ru в сети «Интернет».
