Основные направления бюджетной и налоговой политики муниципального образования Аннинское городское поселение Ломоносовского муниципального района Ленинградской области 
на 2023 год и на плановый период 2024 и  2025 годов
Основные направления бюджетной и налоговой  политики, как составная часть экономической политики, подготовлены в рамках составления проекта бюджета муниципального образования на очередной финансовый год и плановый период, являются одним из документов, который необходимо учитывать в процессе подготовки проекта бюджета.

Разработка  проекта бюджета основывается  на:

-
Бюджетном и налоговом законодательстве Российской Федерации;

-
Основных направлениях бюджетной политики на 2023 год и на плановый период 2024-2025 годов Российской Федерации;

-
Основных направлениях бюджетной и налоговой политики  Ленинградской области и МО Ломоносовский муниципальный район на 2023 год и на плановый период 2024-2025 годов;

-
Положении о бюджетном процессе в МО Аннинское городское поселение; 

-
Прогнозе социально-экономического развития МО Аннинское городское поселение.
Грамотное применение инструментов бюджетной и налоговой политики ориентировано на формирование устойчивого бюджета муниципального образования и достижение конкретных положительных результатов в ходе его исполнения.

1. Итоги реализации бюджетной политики в период до 2022 года
Исполнение намеченных на 2021 год основных направлений работы МО Аннинское городское поселение, в целом, последовательно реализовывается. 

Муниципальное образование в 2021 году участвовало в 6 региональных программах по следующим направлениям: 

1. Государственная программа Ленинградской области «Развитие автомобильных дорог Ленинградской области» (мероприятие капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения).

Выполнены следующие работы:

- ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения ул. Счастливая д. Пигелево Ломоносовского района Ленинградской области;

- ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения д. Иннолово Фельдшерский проезд Ломоносовского района Ленинградской области.

2. Государственная программа Ленинградской области «Развитие транспортной системы Ленинградской области» (мероприятие: проектирование и строительство (реконструкция) автомобильных дорог общего пользования местного значения, в том числе с твердым покрытием до сельских населенных пунктов). В 2021 году начато строительство улицы Гидротехников от ул. Центральной до ул. Серафимовской по адресу: Ленинградская область, Ломоносовский район, Аннинское городское поселение, гп. Новоселье.

3. В рамках реализации областного закона от 15.01.2018 № 3-оз «О содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на территориях административных центров и городских поселков муниципальных образований Ленинградской области» и муниципальной программы «Содействие участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на территории административного центра МО Аннинское городское поселение» выполнены работы по благоустройству территории наб. реки Кикенки у д. 13 и 15 (озеленение, устройство парковки и подхода к контейнерной площадке) в гп. Новоселье.

4. В рамках реализации областного закона от 28.12.2018 № 147-оз «О старостах сельских населенных пунктов Ленинградской области и содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на частях территорий муниципальных образований Ленинградской области» и муниципальной программы «Развитие части территорий» выполнены работы по ремонту участков автодорог в д. Иннолово, д. Большие Томики, д. Куттузи, д. Капорское, д. Тиммолово.

5. В рамках реализации подпрограммы «Газификация Ленинградской области» государственной программы Ленинградской области «Обеспечение устойчивого функционирования и развития коммунальной и инженерной инфраструктуры и повышение энергоэффективности в Ленинградской области» выполнены работы по проектированию распределительного газопровода для газоснабжения природным газом потребителей в деревнях: Алакюля, Тиммолово, Кемпелево, Рапполово, Пигелево, Капорское, Куттузи Аннинского городского поселения Ломоносовского района Ленинградской области.

6. В рамках реализации подпрограммы «Поддержка преобразований в жилищно-коммунальной сфере на территории Ленинградской области для обеспечения условий проживания населения, отвечающих стандартам качества», прилагаемой к государственной программе Ленинградской области «Обеспечение устойчивого функционирования и развития коммунальной и инженерной инфраструктуры и повышение энергоэффективности в Ленинградской области» приобретен автогидроподъемник в лизинг.

Благоустройство

В 2021 году по-прежнему особое внимание уделялось благоустройству территории поселения, санитарному содержанию территории. Последовательно реализовывается муниципальная программа «Благоустройство». Так, с 1 квартала 2021 года проводились работы по пяти подпрограммам Программы, таким, как:

1. Содержание улично-дорожной сети

Одним из важнейших вопросов является содержание улично-дорожной сети. В данную подпрограмму входят мероприятия по уборке автодорог общего пользования местного значения в зимнее и летнее время и закупка песка для посыпки дорог в зимнее время. По запланированным мероприятиям освоено 6082,1 тыс. руб.

2. Строительство и содержание объектов благоустройства

В целях улучшения комфорта и создания благоприятных условий проживания и отдыха продолжается благоустройство территории МО Аннинское городское поселение. 

Выполнены следующие работы по благоустройству территории:
- снос погребов в д. Иннолово, п. Аннино;

- ремонт резинового покрытия на детских площадках п. Аннино;

- ремонт детских площадок.

3. Чистые дворы: содержание и обеспечение санитарного состояния территории
За прошедший год ликвидированы несанкционированные свалки: собрано и вывезено более 609 м3 ТБО и КГМ. 

Выполнялись регулярные окосы территорий поселков Аннино и Новоселье. По муниципальным контрактам ведутся работы по санитарному содержанию муниципальных территорий.

4. Светлые дворы: уличное освещение

В 2021 году выполнены работы по устройству уличного освещения по адресам: Счастливая ул. д. Пигелево, Фельдшерский проезд д. Иннолово, Каштановый пер., Вербный пер., Колокольный пер., Молодежная ул., Стрельнинская ул., Дальняя ул., Дачная ул., Зеленый пер. гп. Новоселье, Безымянный пер. д. Большие Томики.

Продолжилась смена светильников уличного освещения на новые, отвечающие требованиям энергосберегающих технологий, с установкой автоматики включения линий в п. Аннино, гп. Новоселье, д. Кемпелево, д. Пигелево, д. Рюмки, д. Большие Томики, д. Куттузи, д. Лесопитомник, д. Иннолово.

Постоянно ведется работа по поддержанию функционирования существующего оборудования уличного освещения.

5. Водоотвод ливневых стоков и талых вод от жилых микрорайонов

Ведется регулярный мониторинг и принимаются меры к поддержанию в рабочем состоянии мелиоративной системы поселения. 

Развитие автомобильных дорог

При софинансировании со стороны комитета по дорожному хозяйству Ленинградской области выполнены работы по ремонту дорог общего пользования муниципального значения:

- ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения ул. Счастливая д. Пигелево Ломоносовского района Ленинградской области;

- ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения д. Иннолово Фельдшерский проезд Ломоносовского района Ленинградской области. 

Проведены работы по ремонту следующих автодорог общего пользования:

- ремонт автодороги общего пользования местного значения ул. Холмистая д. Алакюля.

- ямочный ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения;

- ремонт участков автомобильных дорог в д. Иннолово, д. Большие Томики, д. Куттузи, д. Капорское, д. Тиммолово.

В 2021 году начато строительство улицы Гидротехников от ул. Центральной до ул. Серафимовской по адресу: Ленинградская область, Ломоносовский район, Аннинское городское поселение, гп. Новоселье.

Проводится регулярное грейдирование грунтовых дорог внутри населенных пунктов.

Жилищная инфраструктура

Капитальный ремонт существующего жилого фонда

В рамках региональной программы капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов, расположенных на территории Ленинградской области, в 2021 году проводился капитальный ремонт в многоквартирных домах.
В рамках подпрограммы «Замена внутриквартирного оборудования» муниципальной программы «Муниципальное имущество МО Аннинское городское поселение» в 2021 году произведена замена радиаторов отопления в одной муниципальной квартире.

В рамках муниципальной программы «Муниципальное имущество МО Аннинское городское поселение» произведен ремонт и замена окон в трех муниципальных квартирах в гп. Новоселье и п. Аннино.

Строительство нового жилого фонда

В 2021 году введены в эксплуатацию многоквартирные дома, расположенные по адресу: гп. Новоселье, ул. Гидротехников, д. 3, корп. 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, а также по ул. Невская, д. 4 и д. 6. Общая площадь введенных в эксплуатацию многоквартирных домов составляет 40,5 тыс. кв. м.

Развитие коммунальной инфраструктуры

Газификация поселения

В 2021 году завершена разработка проектно-сметной документации и получены положительные заключения государственной экспертизы на строительство распределительных газопроводов для газоснабжения природным газом потребителей в деревнях: Алакюля, Тиммолово, Кемпелево, Рапполово, Пигелево, Капорское, Куттузи Аннинского городского поселения Ломоносовского района Ленинградской области.

Водоснабжение поселения

В 2021 году производились работы по обслуживанию скважин д. Капорское и д. Иннолово. Осуществлялась подготовка документов для передачи объектов водоснабжения в ГУП «Водоканал».

Водоотведение поселения

Выполнены работы по устройству станции очистки для муниципальных квартир д. 8 и д. 9 д. Лесопитомник.

3Развитие системы теплоснабжения

Разработан проект системы центрального теплоснабжения для д. 1 и 2 д. Лесопитомник.

Развитие объектов социальной инфраструктуры

В 2021 году: определен подрядчик на строительство поликлиники в гп. Новоселье; продолжено строительство плавательного бассейна п. Аннино; введен в эксплуатацию детский сад на 145 мест в гп. Новоселье.

Муниципальные закупки

В соответствии с федеральным законом от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» за 2021 год было проведено 48 процедур электронных аукционов на общую сумму 130 717,824 млн. рублей.

По результатам торгов было заключено контрактов на общую сумму 77 784,470 млн. рублей, в том числе заключены контракты: на строительство улицы Гидротехников на сумму 18 841,875 млн. рублей, на выполнение работ по капитальному ремонту и ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения к социально-значимым объектам на территории МО Аннинское городское поселение на сумму 7 528,351 млн. рублей и контракты с ресурсоснабжающими организациями на общую сумму 12 343,262 млн. рублей.

Муниципальное имущество 

В 2021 году переданы в аренду следующие объекты:

- нежилое помещение в п. Аннино, ул. 10-й Пятилетки, дом 6, помещение 47-а, этаж 1 – под парикмахерскую; 

- нежилое помещение в гп. Новоселье, ул. Мелиораторов, д. 2, пом. 12, 1 этаж – для организации работы ООО «Охранное Предприятие «НАРВСКАЯ ЗАСТАВА».

Мероприятия в области жилищной политики

По состоянию на конец 2021 года в списке граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, состоит 32 семьи (87 человек). Справочно: на конец 2020 года в списке граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, состояли 38 семей. Проводятся мероприятия по проверке прав граждан состоять на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях. В 2021 году выявлено 6 семей, которые не отвечали условиям нахождения на учете граждан, нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма, в связи с чем они были сняты с учета.

Кроме того, в соответствии с Положением о содействии муниципального образования Аннинское городское поселение Ломоносовского муниципального района Ленинградской области в улучшении жилищных условий, утвержденным решением совета депутатов МО Аннинское сельское поселение от 30.05.2013 № 25 (в редакции решения совета депутатов МО Аннинское городское поселение от 31.05.2017 № 33), ведется учет граждан, нуждающихся в содействии МО Аннинское городское поселение в улучшении жилищных условий. По состоянию на конец 2021 года в списке граждан, нуждающихся в содействии МО Аннинское городское поселение, состоит 16 семей (на конец 2020 года – 18 семей). В 2021 году на предоставление субсидии на улучшение жилищных условий подано 5 заявлений. Одна семья стала претендентом на получение субсидии в 2022 году.
Мероприятия в области землеустройства

Мероприятия по выделению земельных участков в рамках реализации областного закона от 17.07.2018 № 75-оз «О бесплатном предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей, земельных участков в собственность на территории Ленинградской области и о внесении изменений в областной закон «О бесплатном предоставлении отдельным категориям граждан земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Ленинградской области»

В рамках работ по предоставлению земельных участков многодетным семьям по 75-оз «О бесплатном предоставлении гражданам, имеющим трех и более детей, земельных участков в собственность на территории Ленинградской области и о внесении изменений в областной закон «О бесплатном предоставлении отдельным категориям граждан земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Ленинградской области» было предоставлено в собственность 20 земельных участков. В настоящее время ведутся работы по выявлению и формированию земельных участков для дальнейшей реализации областного закона.

Осуществление муниципального земельного контроля в отношении расположенных в границах МО Аннинское городское поселение объектов земельных отношений

31.07.2020 был утвержден Федеральный закон «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» № 248-ФЗ.

В Аннинском городском поселении в рамках федерального закона принято решение от 30.09.2021 № 34 об утверждении Положения о муниципальном земельном контроле на территории муниципального образования Аннинское городское поселение Ломоносовского муниципального района Ленинградской области.

В целях предупреждения и пресечения нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, гражданами обязательных требований, устранения причин, факторов и условий, способствующих нарушениям обязательных требований, муниципальные земельные инспекторы регулярно осуществляют мероприятия по профилактике нарушений обязательных требований, в том числе информируют правообладателей и проводят разъяснительную работу по вопросам соблюдения обязательных требований. На официальном сайте поселения размещен перечень нормативных правовых актов, содержащих обязательные требования.

Мероприятия по актуализации сведений о ранее учтенных земельных участках, в том числе сведений об их характеристиках, в целях увеличения поступлений доходов от земельного налога в бюджет поселения.

В течение года отдел проводились мероприятия по выявлению земельных участков, сведения и характеристики которых требуют уточнения и (или) исправления, в том числе имеют неполные сведения и технические ошибки. 

В результате проведенной работы в отношении земельных участков в государственном кадастре недвижимости выявлены земельные участки, у которых отсутствует вид разрешенного использования, категория земель, адрес, несоответствие кадастровой стоимости.

Проведение работ в отношении линейных объектов, планируемых для их строительства и реконструкции

Утверждены схемы полной газификации следующих населенных пунктов: д. Алакюля, д. Рапполово, д. Тиммолово, д. Кемпелево, д. Капорское, д. Пигелево, д. Куттузи.

За 2021 год отделом архитектуры, градостроительства и землепользования утверждена 51 схема и выдано 51 постановление о разрешении на размещение объекта в рамках постановления Правительства Ленинградской области от 03.08.2015 № 301 «Об утверждении Порядка и условий размещения отдельных видов объектов на землях или земельных участках, находящихся в государственной или муниципальной собственности, без предоставления земельных участков и установления сервитутов, на территории Ленинградской области»

Утверждены схемы прохождения межпоселкового газопровода в рамках ГРС «Большевик ГПЗ»

Работы по выявлению бесхозных земельных участков

За ноябрь и декабрь 2021 года выявлены правообладатели 32 земельных участков.

Присвоение адресов объектам адресации, изменение, аннулирование адресов, присвоение наименований элементам улично-дорожной сети и элементам планировочной структуры

Проведено 2 заседания комиссии по присвоению наименований элементам улично-дорожной сети, наименований элементам планировочной структуры, изменению, аннулированию таких наименований в МО Аннинское городское поселение и подготовлено 2 проекта решения по присвоению 15 наименований элементам улично-дорожной сети.

Принято 455 заявлений по присвоению адресов объектам недвижимости, из них от юридических лиц - 19 заявлений, от физических лиц - 436 заявлений.

Присвоено 750 адресов объектам недвижимости по заявлениям граждан и юридических лиц.

Все сведения по присвоенным адресам внесены в Федеральную информационную адресную систему (ФИАС), адресные реестры администрации МО Аннинское городское поселение и отражены в картографическом материале.

Работа с электронной земельной базой МО Аннинское городское поселение, картографическим материалом

Проводилась систематическая работа с электронной картой Аннинского городского поселения, а именно:

- осуществлялись мероприятия по выезду сотрудников отдела для геодезической съемки территории для муниципальных нужд;

- актуализировались данных на земельные участки;

- проводилась работа по внесению в электронную карту почтовых адресов объектов недвижимости.

Мероприятия в области архитектуры, градостроительства и территориального планирования
Территориальное планирование

В целях создания условий для устойчивого развития территории поселения в 2021 году осуществлялась работа по внесению изменений в документы территориального планирования поселения и их утверждению. 

Градостроительство

В 2021 году продолжилось активное жилищное строительство в гп. Новоселье. Завершено строительство и введены в эксплуатацию объекты коммунальной инфраструктуры, необходимые для обеспечения новой застройки. Проводилось проектирование и строительство социальных объектов.

В целях предупреждения и пресечения нарушений юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, гражданами обязательных требований к соблюдению градостроительных норм градостроительной комиссией проводились плановые и внеплановые проверки.

Мероприятия в области культуры, спорта, молодежной и социальной политики, торговли, ритуальных услуг
Культура и спорт
Активно работают бюджетные учреждения: муниципальное бюджетное учреждение «Молодежный культурно-досуговый комплекс МО Аннинское городское поселение» (директор Милорадова Екатерина Юрьевна); муниципальное бюджетное учреждение «Физкультурно-спортивный комплекс МО Аннинское городское поселение» (директор Петрова Любовь Николаевна).

Молодежный культурно-досуговый комплекс состоит из 4 структурных подразделений: в п. Аннино, гп. Новоселье, д. Иннолово, д. Лесопитомник – и двух библиотек (п. Аннино и гп. Новоселье).

Значительные средства направлены на укрепление материально-технической базы муниципального учреждения культуры.
В 2021 году было привлечено денежных средств 1 144 590 рублей, из которых от основных видов уставной деятельности, приносящих доход, 542 960 рублей, привлечено от иных видов деятельности, приносящих доход (предпринимательской) 601 630 рублей.

На базе Молодёжного культурно-досугового комплекса на конец 2021 года работали 37 клубных формирования (в 2020 году было 32, т.е. открылось еще 5 новых кружков и студий). Из них 31 творческий коллектив,  7 любительских объединений и народный самодеятельный коллектив «Фольклорный ансамбль «Новоселье», который в 2021 году подтвердил свое звание «Народный». 

Кружков, работающих на бюджетной основе или работающих как любительские объединения на безвозмездной основе - 26, на платной основе — 12 (в основном, это направления эксклюзивные: цирковая студия, современные спортивные танцы, робототехника, обучение основам театрального искусства).

Общее число участников клубных формирований - 552 человека (увеличение на 2%). В детских коллективах занималось 386 человек (29 клубных формирований для детей до 14 лет), общее количество подростков, занимающихся в коллективах, составляет 34 человека. За отчётный период работниками МБУ «МКДК» организовано и проведено 273 познавательных, развивающих и развлекательных мероприятий, из них для детей до 14 лет и подростков – 204. Организовано и проведено 39 массовых уличных мероприятий. Общее число посетителей мероприятий составило (без учета онлайн просмотров) 17437 человек. 

Деятельность коллектива Муниципального бюджетного учреждения «Молодежный культурно-досуговый комплекс МО Аннинское городское поселение» неразрывно связана с планами, задачами и целями развития поселения. Продолжая работать по принципу внешнего и внутреннего интегрирования, по принципу взаимодействия с другими учреждениями и организациями, работающими с населением и детьми на территории поселения, в 2021 году были выделены приоритетные направления в деятельности МБУ «МКДК». 

Основными приоритетными направлениями деятельности МБУ «МКДК» являются:
Первое направление - формирование традиций культурно-досуговой деятельности, как основы развития МО Аннинское поселение и коллектива учреждения. Традиции формируют историю, культуру и отношение людей к событиям. Поэтому формирование традиций - это одно из основных направлений деятельности МБУ «МКДК».
Второе направление – это организация деятельности проекта «Территория развития и творчества» МБУ «МКДК» в гп. Новоселье.
Цель проекта: привлечение новых участников мероприятий и клубных формирований из жителей новых кварталов.

В связи с этим проведение наиболее массовых мероприятий выносятся и на площадку Нью-Питера («Открытие главной елки» с интерактивной программой, «Широкая Масленица» с народными играми и яркими выступлениями коллективов «Новоселье», «Новоселька» и клуба патриотического воспитания «Дружина им. Александра Невского»).

Третье направление. Информационная работа - одно из важных направлений деятельности МБУ «МКДК» в 2021 году, которое требует дальнейшего развития в 2022 году.

Были выделены основные виды работ информационного отдела (специалист отдела Трахочевский Константин Викторович):

- информационная поддержка деятельности кружков (афиши, сайты, статьи, видео сюжеты, ролики);

- сопровождение подготовки и проведения мероприятий (анонсы, реклама, видеоролики);

- создание архива фото- и видеотеки по деятельности кружков (рекламного,  отчетного характера).

Активизирована работа  по наполнению новой информацией  сайта МБУ «МКДК», работа с группами в VK, WhatsApp. Афиша. МБУ «МКДК». 
Четвертое направление
В 2021 году активно продолжает свое развитие подразделение «Народное творчество» по изучению, сохранению и возрождению традиционной культуры как основы воспитательного процесса и развития духовности личности.

Пятое направление 
Одним из ярких направлений в работе МБУ «МКДК» стало развитие деятельности в новых структурных подразделениях д. Иннолово и д. Лесопитомник.

Новые направления в работе, новые действующие подразделения в структуре МБУ «МКДК», новые мероприятия и победы являются показателем успешной работы коллектива сотрудников Молодежного культурно-досугового комплекса.

Муниципальное бюджетное учреждение «Физкультурно-спортивный комплекс»

Одним из главных приоритетов развития поселения является приобщения населения МО Аннинское городское поселение к систематическим занятиям физической культурой и спортом. В Аннинском городском поселении ведет деятельность муниципальное бюджетное учреждение «Физкультурно-спортивный комплекс МО Аннинское городское поселение» по следующим направлениям: бокс, вольная борьба, футбол, волейбол, баскетбол, каратэ, лыжная подготовка для детей и взрослых, обучение детей технике катания на коньках, большой теннис, общая физическая подготовка для детей и взрослых, художественная гимнастика, настольный теннис, шашки, шахматы, скандинавская ходьба, фитнес, стрейтчинг, аэройога.

Большинство секций для детей и взрослого населения являются бесплатными. 
В течение года в Аннинском городском поселении проведено 21 мероприятие. 
Общая сумма финансирования для проведения мероприятий составила 277200 рублей, из которых 108400 рублей – заработанные учреждением средства. Всего за 2021 год учреждением заработан 1 млн руб. 

Численность занимающихся физической культурой и спортом на 01.01.2021 составляет 1294 человек.

Ведется планомерная работа по укреплению и модернизации инфраструктуры сферы физической культуры и спорта.

В Аннинском городском поселении 42 объекта спортивной направленности, из них: 
18 плоскостных сооружений (из них скейтплощадка, корт для большого тенниса, площадка под минифутбол и стритбол, футбольное поле 20х40, 9 спортивных залов (6 из них в образовательных учреждениях и 3 муниципальных зала (для единоборств, фитнеса и игровых видов спорта), 1 ледовая арена (частная, где муниципальное учреждение спорта МБУ ФСК арендует лед для реализации программы по обучению катанию на коньках детей старших групп детских садов и начальной школы поселения. Тренировки проходят регулярно три раза в неделю с профессиональным тренером. Обучение проводится на бесплатной основе, в рамках третьего часа физкультуры. За 2021 год обучено более 200 детей, за 5 лет программы более 1000 ребят, многие начинающие воспитанники переходят в хоккейные спортивные школы Ленобласти и Санкт-Петербурга); 

13 объектов городской и рекреационной инфраструктуры, приспособленных для занятий физической культурой и спортом. В их числе 10 площадок с тренажерами,  мультиплощадка для круглогодичного использования в летнее время (минифутбол, стритбол, волейбол), в зимнее время под хоккей, спортивная площадка с 500-метровой асфальтированной дорожкой для занятий роликами, площадки с теннисными столами, модульное здание для занятий шахматами и тренерской.
Основными видами деятельности МБУ «ФСК» являются:

1. Организация занятий физической культурой и спортом в спортивных группах по видам спорта, физкультурно-оздоровительных группах для физических и юридических лиц.

2. Организация физкультурной работы с населением по месту жительства.

3. Организация и проведение спортивно-массовых мероприятий, турниров по видам спорта.

4. Предоставление физкультурных и спортивных объектов, спортивных сооружений, спортивного оборудования, спортивного инвентаря для проведения физкультурно-спортивных мероприятий и занятий в установленном законодательством порядке.

5. Содержание и обслуживание спортивных площадок, принадлежащих учреждению.

6. Оказание информационных услуг в сфере физической культуры и спорта.

В настоящее время в МБУ «Физкультурно-спортивный комплекс МО Аннинское городское поселение» трудится 25 человек, 12 тренеров. Организационно-массовую и спортивно-оздоровительную работу по месту жительства МБУ «ФСК» ведут специалисты и тренеры  учреждения. У каждого тренера созданы организованные группы, общая численность занимающихся в которых достигает более 1200 человек.

Общая численность занимающихся физической культурой и спортом в 2021 году составила 31% от общей численности населения Аннинского поселения.

Молодежная политика и патриотическое воспитание
Одарённая творческая молодёжь защищает честь поселения на районных, областных, Всероссийских конкурсах и фестивалях художественного творчества и спортивных состязаниях различного ранга. 

В рамках работы по патриотическому воспитанию молодежи наши учреждения культуры и спорта совместно с Аннинской общеобразовательной школой, Новосельской общеобразовательной школой, Советами ветеранов п. Аннино и гп. Новоселье, дошкольными учреждениями, Региональной общественной организацией «Общественная инициатива» провели комплекс мероприятий, посвященных празднованию Дня Победы. Проведены митинги у памятников в п. Аннино, гп. Новоселье, д. Пигелево, уличные гуляния, торжественное мероприятие в «МКДК». Школьники вышли в День снятия блокады Ленинграда к памятнику Воинам-Победителям в п. Аннино, выстроившись в цепочку Памяти. 

Мероприятия в области социальной политики

При проведении социальной политики администрация руководствовалась разделами принятой муниципальной программы МО Аннинское городское поселение Ломоносовский муниципальный район Ленинградской области «Социальная политика» на 2021 год, а именно:

· Оказание социальной поддержки семьям МО Аннинское городское поселение:

- 88 жителей получили поздравление с юбилейной датой, среди них 15 человек отметили 90-летний юбилей;

- 6 семейных пар получили поздравления с днем Золотой свадьбы, две семейные пары из перечисленных отметили Бриллиантовые свадьбы. Супругам вручены памятные подарки и букеты живых цветов;

- при проведении ежегодного месячника «Семья» (апрель-май) и месячника «Забота» (февраль-март) с целью выявления семей, нуждающихся в помощи и поддержке, посещено 29 семей. Из них на постоянном контроле 9 неблагополучных семей;

- 450 детям из многодетных семей вручены сладкие новогодние подарки;

- 5 семей обратились в администрацию с заявлением об оказании материальной помощи, составлены акты обследования и собраны пакеты документов для подачи в комитет социальной защиты населения Ломоносовского района;

· Социальная поддержка ветеранов Великой Отечественной войны, ветеранов труда МО Аннинское городское поселение:

- 27 января отмечен День снятия блокады;

- в канун празднования 76-й годовщины Дня Победы вручены подарки 60 ветеранам Великой Отечественной войны, из них 2 участникам Великой Отечественной войны, 18 малолетним узникам, 20 жителям блокадного Ленинграда, 17 труженикам тыла; 3 приравненным к ветеранам ВОВ (супруги погибших участников Великой Отечественной войны и 1 ветеран Венгерских событий);

- проведен на территории Аннинского городского поселения смотр-конкурс «Ветеранское подворье», 10 человек стали победителями в различных номинациях, им вручены подарки и призы;

- по просьбе граждан - федеральных льготников ежегодно в Управление Пенсионного фонда оформляется запрос на выдачу справок на обеспечение лекарственными средствами и железнодорожный проезд.

· Вручение муниципальных наград

На ежегодном торжественном мероприятии предприятиям, организациям и учреждениям различных форм собственности, индивидуальным предпринимателям, жителям поселения вручены дипломы, благодарности за высокие достижения в труде и значительный вклад в работу, за вклад в развитие Аннинского поселения, а также благодарственные письма за большой личный вклад в реализации Проекта «Мы поможем» волонтерского движения МО Аннинское городское поселение.
Мероприятия в области торговли

В 2021 году в гп. Новоселье, п. Аннино и д. Куттузи продолжают функционировать муниципальные торговые площадки.

Ритуальные услуги

На территории Аннинского городского поселения работает муниципальное казенное учреждение «Бюро ритуальных услуг».

Решением совета депутатов муниципального образования Аннинское городское поселение Ломоносовского муниципального района Ленинградской области от 29.06.2021 № 21 об  утверждении положения о постановке на учет воинских захоронений, выявленных на территории  муниципального образования Аннинское городское поселение и увековечении имен погибших воинов.

Мероприятия, связанные с развитием институтов гражданского общества, форм саморегулирования территорий муниципального образования

Постоянно работающий состав старост в 2021 году насчитывал 5 человек, также действовало 6 общественных советов.

В рамках реализации областного закона от 28.12.2018 № 147-оз «О старостах сельских населенных пунктов Ленинградской области и содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на частях территорий муниципальных образований Ленинградской области» в соответствии с муниципальной программой «Развитие части территорий» в населенных пунктах поселения, где осуществляют свою деятельность общественные советы и старосты, были проведены следующие мероприятия: 

	№ п/п
	Наименование мероприятия

	1
	Работы по ремонту участков дорог общего пользования местного значения  в д. Иннолово, д. Большие Томики, д. Куттузи

	2
	Работы по ремонту участков автомобильных дорог общего пользования местного значения ул. Нагорная д. Тиммолово, ул. Сиреневая д. Капорское Ломоносовского района Ленинградской области


Мероприятия в области пожарной безопасности, предотвращения ЧС, работы ДНД, профилактики терроризма и экстремизма, дорожной безопасности
Работа ведется в соответствии с муниципальной программой «Безопасность» муниципального образования Аннинское городское поселение Ломоносовского района Ленинградской области на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов».

Мероприятия в области пожарной безопасности на территории МО Аннинское городское поселение

Совершенствование мер противопожарной безопасности в МО Аннинское городское поселение осуществляется на основании муниципальной подпрограммы «Обеспечение первичных мер пожарной безопасности».

За счет средств местного бюджета в 2021 году произведено устройство минерализованных полос и опашка границ населённых пунктов Куттузи, Капорское, Тиммолово, Алакюля, Новоселье, Кемпелево, Пигелево, Большие Томики с учётом противопожарных разрывов общей протяжённостью 12,0 км. Начато обустройство противопожарной емкости в д. Пески.

Сформированные добровольные пожарные дружины поселения на 100% обеспечены пожарными мотопомпами, огнетушителями и первичными средствами пожаротушения.

Администрацией совместно со старостами деревень продолжена реорганизация добровольной пожарной дружины в связи с изменениями в законодательстве. Конечная цель реорганизации: создание в каждом населенном пункте звена ДПД, оснащенного первичными средствами пожаротушения.

В 2021 году для проверки мобильности и слаженности действий с использованием первичных средств пожаротушения (мотопомпы, огнетушители) проведены юбилейные, пятые открытые соревнования добровольных пожарных дружин поселения «За нашу безопасность!», в которых приняли участие дружины других поселений Ломоносовского района. Каждая команда (5 команд) представляла свою родную деревню, со своей историей, традициями, и, конечно же, главное — это умные, неравнодушные, любящие свою малую родину, родную землю люди! Все участники соревнований получили ценные призы и подарки.

Мероприятия в области ГО и ЧС

Мероприятия в области ГО и ЧС осуществляются на основании муниципальной подпрограммы «Совершенствование ведения гражданской обороны, защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера».

В 2021 году разработан и утвержден паспорт безопасности территории МО Аннинское городское поселение.
За счет средств местного бюджета в 2021 году произведено создание и пополнение запасов в целях ГО и ЧС средств индивидуальной защиты, приборов радиационной, химической разведки и дозиметрического контроля, материально-технических, медицинских средств.

Сеть уличных громкоговорителей, установленная в п. Аннино и в гп. Новоселье, позволяет оперативно информировать жителей о ЧС, а также передавать объявления о различных событиях в муниципальном образовании. 

В гп. Новоселье действует учебный консультационный пункт по вопросам ГО и ЧС, на базе которого проводились занятия с неработающим населением и с сотрудниками администрации по действиям в чрезвычайных ситуациях.
Противопаводковые мероприятия

За счет средств местного бюджета в 2021 году произведена очистка 4000 погонных метров мелиоративных канав на территории МО Аннинское городское поселение.
Мероприятия в области профилактики терроризма и экстремизма, совершенствование правопорядка и профилактика нарушений

Мероприятия осуществляются на основании муниципальной подпрограммы «Профилактика терроризма и экстремизма».

В прошедшем году была продолжена практика дежурства добровольной народной дружины на различных массовых мероприятиях на территории МО Аннинское городское поселение. 
Мероприятия в области повышения безопасности дорожного движения

Мероприятия осуществляются на основании муниципальной подпрограммы «Повышение безопасности дорожного движения».

За счет средств местного бюджета в 2021 году: 

- приобретено и установлено 90 погонных метров искусственной дорожной неровности (ИДН-500) с установкой знаков «Искусственная дорожная неровность»;

- приобретено и установлено 28 знаков в соответствии со схемой организации дорожного движения;

- разработана комплексная схема организации дорожного движения Аннинского городского поселения.

Мероприятия в области информатизации и СМИ

Средства массовой информации являются неотъемлемой частью жизни современного общества. На сегодняшний день информационное поле Аннинского городского поселения представлено печатными средствами массовой информации: районной газетой «Балтийский луч», официальным печатным органом администрации и совета депутатов МО Аннинское городское поселение газетой «Аннинские ведомости», Интернет-сайтом mo-annino.ru, страницами в соцсетях «ВКонтакте»: «МО Аннинское городское поселение», медиа-ресурсом в Google + и на www.youtube.com: «МО Аннинское городское поселение», а также создан оперативный канал «Аннино-инфо» для взаимодействия с администраторами социальных групп в «ВКонтакте» - которые обеспечивают публикацию официальных документов органов местного самоуправления МО Аннинское городское поселение, освещают их деятельность путем доведения до сведения населения оперативной и достоверной информации о важнейших общественно-политических, социально-культурных событиях в поселении, о состоянии экономики, экологии и других сфер общественной жизни поселения, о вопросах прав, свобод и обязанностей граждан, их безопасности и других вопросов, представляющих общественный интерес.

Редакция газеты «Аннинские ведомости» размещает свои страницы на официальном Интернет-сайте органов местного самоуправления поселения, на котором размещаются газетные публикации, информация о значимых событиях в жизни Аннинского городского поселения.

Мероприятия в области информатизации:

В течение 2021 года обеспечена стабильная и бесперебойная работа существующего оборудования и программного обеспечения. Выполнены следующие мероприятия:

· создание новых и замена ключей ЭЦП;

· модернизация и замена ПК;

· организация новых рабочих мест новым сотрудникам;

· техническая поддержка и консультация сотрудников;

Мероприятия в области СМИ
На сегодняшний момент к ресурсам, которые используются для информирования населения, относятся:

основные:

1. бесплатная муниципальная газета «Аннинские ведомости»;

2. сайт mo-annino.ru;

дополнительный интернет-контент:

1. Страница в соцсетях «ВКонтакте»: «МО Аннинское городское поселение»;

2. Аккаунт МО Аннинское городское поселение в Инстаграм

3. Медиа-ресурс в Google + и на www.youtube.com: «МО Аннинское городское поселение».

дополнительные локальные технические информационные ресурсы:

1. Электронное информационное табло «Бегущая строка» - 3 шт. (2 в п. Аннино и 1 в гп. Новоселье). Местные уличные громкоговорители в гп. Новоселье и в п. Аннино.

2. Система передачи коротких текстовых сообщений жителям, подписавшимся на их получение (SMS-рассылка).

Сайт МО Аннинское городское поселение

В 2021 году продолжались мероприятия по совершенствованию информационной, технической и графической составляющих муниципального сайта.

Структура сайта соответствует требованиям Федерального закона Российской Федерации от 09.02.2009 № 8-ФЗ.

Муниципальная газета «Аннинские ведомости»

Постоянно растущий интерес жителей к местной периодической печатной информации и увеличение количества жителей требует дальнейшего увеличения тиража газеты. 

Средства массового оперативного оповещения населения

По-прежнему востребован такой ресурс, как информирование жителей муниципального образования Аннинское городское поселение - муниципальная система смс-информирования.

 Система позволяет сообщать жителям о чрезвычайных ситуациях или авариях в ЖКХ, а также об иных важных и актуальных событиях в муниципальном образовании или населенном пункте. Она позволяет вести передачу локально, для жителей конкретного населенного пункта.

2. Основные направления работы и мероприятия, намеченные органами местного самоуправления МО Аннинское городское поселение на 2022 год

2.1. В 2021 году, как и в предшествующие годы, выполнен довольно большой объем мероприятий, построено много новых объектов благоустройства. В этой связи во всех программах поселения сделан акцент на работу по поддержанию уже существующих объектов в исправном и рабочем состоянии. В структуре муниципального казенного учреждения «Центр реализации полномочий и обеспечения деятельности МО Аннинское городское поселение» (МКУ «ЦРП») с этой целью успешно функционирует отдел садово-паркового хозяйства. При этом поселение не снижает темпы строительства новых объектов социальной и коммунальной инфраструктуры. Запланированы мероприятия в рамках благоустройства территории, ремонта и строительства дорог, проектирования и строительства объектов коммунального хозяйства, программы «Безопасность», СМИ, землеустройства и архитектуры, развития транспортного сообщения, культуры и спорта.

Запланирован ряд мероприятий, ставящих своей целью увеличение доходной базы бюджета поселения. Это мероприятия по увеличению налоговой базы и собираемости имущественных налогов, налога на землю путем упорядочивания кадастровой стоимости имущества. Участие в максимально возможном количестве региональных и федеральных программ для привлечения в поселение средств бюджетов других уровней. Создание льготных условий для развития на территории поселения промышленных и общественно-деловых кластеров (налоговые льготы, создание инженерной инфраструктуры).
2.2. Благоустройство:
- реализация программы комплексного благоустройства МО Аннинское городское поселение на 2022-2024 годы: ремонт парковок, тротуаров, набивных дорожек; обустройство парковых зон; строительство новых детских и спортивных площадок (д. Пески, п. Аннино, Центральная ул., д. 1-9), работы по озеленению территорий, сносу деревьев-угроз, санитарной и декоративной обрезке зеленых насаждений; строительство полос снегозадержания, противопаводковые мероприятия; 

-  продолжение реализации программы «Чистые дворы»;

- работа по привлечению средств для работы старост в соответствии с 147-оз – средства Ленинградской области;

- работа по привлечению средств на благоустройство в гп. Новоселье в соответствии с 3-оз – средства Ленинградской области;

- реализация программы «Светлые дворы» (ремонт и реконструкция системы уличного освещения в поселках и деревнях).

2.3. Жилищная инфраструктура:

- продолжение многоэтажного жилищного строительства в населенных пунктах МО Аннинское городское поселение (гп. Новоселье, п. Аннино, д. Куттузи);

- продолжение участия МКД в программе капитального ремонта домов (Фонд капитального ремонта многоквартирных домов Ленинградской области, программа поддержки капитального ремонта МО);

- замена газовых плит, радиаторов отопления, ремонт ванн и установка узлов учета в муниципальных квартирах многоквартирных домов п. Аннино, гп. Новоселье, д. Лесопитомник, д. Капорское, д. Куттузи.

2.4. Развитие объектов коммунальной инфраструктуры, дорожное хозяйство, транспорт:

- продолжение газификации поселения; 
- продолжение развития сетей уличного освещения муниципального образования с переводом на светодиодные светильники;

- начало строительства дороги к пожарному депо в гп. Новоселье (продолжение улицы Невской);

- завершение строительства 2-го этапа ул. Гидротехников в гп. Новоселье;

- в рамках частно-мунициального партнерства строительство новых дорог в гп. Новоселье;

- передача на баланс соответствующих уровней дорог, находящихся на частных землях и являющихся подъездными дорогами к населенным пунктам;

- ремонт участков автодорог общего пользования и проездов к многоквартирным домам;

- продолжение постановки на учет бесхозяйных объектов коммунальной инфраструктуры;

- в связи с потребностями жителей в услугах пассажирского транспорта продолжена работа по организации муниципальных маршрутов.

 2.5. Развитие объектов социальной инфраструктуры:

- завершение строительства и ввод в эксплуатацию бассейна в п. Аннино;

- проектирование реконструкции стадиона в п. Аннино;

- проектирование общественного пространства в п. Аннино ул. Центральная д. 1-9;

- завершение строительства Этно-культурного пространства «Народная изба» в гп. Новоселье;

- ремонт существующих и открытие новых помещений для проведения спортивных занятий, в т.ч. школы единоборств в п. Аннино;

- начало строительства поликлиники в гп. Новоселье;

- начало строительства второй школы в гп. Новоселье;

- проектирование и строительство двух детских садов в гп. Новоселье;

- проектирование образовательного центра «Школа-сад» в п. Аннино.

2.6. Мероприятия в области жилищной и имущественной политики:

- активное участие в региональных и федеральных жилищных программах для получения определенными категориями гражданами субсидий на приобретение жилья, на ремонт жилых домов ветеранов Великой Отечественной войны. Уменьшение очереди на жилье, в том числе уменьшение очереди на социальное жилье;

- подготовка программы переселения жителей из домов, признанных аварийными, на 2022-2024 гг.;

- реализация программы эффективного использования муниципального имущества (постановка на учет бесхозяйных объектов, аренда имущества).

2.7. Мероприятия в области пожарной безопасности, предотвращения ЧС, работы ДНД:
- продолжение работы по покрытию всех населенных пунктов МО Аннинское городское поселение сетью первичных источников для водозабора в случае пожаров (согласно схеме пожаротушения МО);

- начало строительства местной системы оповещения в населенных пунктах МО Аннинское городское поселение;

- расширение системы видеонаблюдения в населенных пунктах МО Аннинское городское поселение.

2.8. Мероприятия в области информатизации и СМИ:

- продолжение работы по выпуску газеты «Аннинские ведомости», совершенствование Интернет-сайта МО Аннинское городское поселение;

- продолжение перехода на оказание ряда муниципальных услуг в электронном виде, информатизация деятельности администрации;

- взаимодействие с общественными организациями.

2.9. Мероприятия в области культуры, спорта, патриотического воспитания:

- запланированы ежегодные праздничные, фестивальные и спортивные мероприятия: Международный фестиваль традиционной народной культуры «Аннинское раздолье», спартакиада населенных пунктов Аннинского городского поселения, межрегиональный турнир по армреслингу «Балтийский волк», единый праздник «День Аннинского городского поселения».
3.Основные цели и задачи бюджетной и налоговой политики на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов
Основные задачи, стоящие перед органами местного самоуправления МО Аннинское городское поселение на 2023 год:

· Устойчивое повышение качества жизни жителей МО Аннинское городское поселение.
· Сохранение темпов роста экономики поселения на уровне 2020-2022 годов. 
· Устойчивое социально-экономическое развитие поселения в условиях текущей экономической ситуации.
Для решения поставленных задач основными направлениями бюджетной и налоговой политики муниципального образования Аннинское городское поселение на период до 2025 года являются:
1. Стратегическая приоритизация расходов и развитие принципов проектного управления.

Достижение целей, обозначенных в Указе Президента Российской Федерации от 07.05.2018 № 204 "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года" и Указе Президента Российской Федерации от 21.07.2020 № 474 "О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года", остается ключевой задачей бюджетной политики, на решение которой, в том числе, направлено изменение структуры и повышение результативности расходов.
          Среди главных национальных целей развития страны на среднесрочную перспективу определены: 

- сохранение населения, здоровье и благополучие людей;

- возможности для самореализации и развития талантов;

- комфортная и безопасная среда для жизни;

- достойный, эффективный труд и успешное предпринимательство;

- цифровая трансформация.

       В соответствии с национальными и региональными проектами МО Аннинское городское поселение   продолжит участие в программах Ленинградской  области, направленных на  формирование городской  среды  и  обеспечение  качественным  жильем  граждан  федеральных проектов «Жилье», "Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда", "Формирование комфортной городской среды". 
2. Увеличение доходной базы бюджета муниципального образования Аннинское городское поселение.

          Для решения указанной задачи планируется проведение мероприятий по следующим направлениям:

1. Повышение налогового потенциала бюджета:

– сохранение благоприятных условий для привлечения в поселение новых налогоплательщиков в целях создания рабочих мест и производственных мощностей; 

– увеличение установленных налоговых ставок по земельному налогу и налогу на имущество физических лиц с учетом результатов оценки эффективности налоговых расходов, возникающие вследствие применения пониженных налоговых ставок;

– повышение результативности мероприятий, проводимых в рамках муниципального земельного контроля;

– уточнение недостающих характеристик земельных участков с целью расширения налогооблагаемой базы по земельному налогу в рамках деятельности межведомственных рабочих групп;

– выявление земельных участков и объектов капитального строительства, отсутствующих в базе данных налоговых органов для привлечения их к налогообложению с использованием современных методов взаимодействия и синхронизации цифровых баз данных различных государственных органов власти;

– проведение мероприятий по уточнению сведений об адресах объектов недвижимости для их отражения в Федеральной информационной адресной системе и государственном адресном реестре.

2. Сокращение задолженности по налоговым и неналоговым доходам в рамках работы комиссий по неплатежам в бюджет. 

3. Повышение эффективности использования муниципального имущества, в том числе в рамках внедрения федеральных стандартов бухгалтерского учета для организаций государственного сектора, предусматривающих обеспечение достоверности отражения фактов хозяйственной деятельности.

3. Повышение эффективности управления бюджетными расходами.
· Управление сформированной системой налоговых расходов МО Аннинское городское поселение:
– проведение оценки эффективности налоговых расходов, позволяющей сделать вывод о целесообразности и результативности предоставления плательщикам льгот исходя из целевых характеристик налогового расхода муниципального образования;

– принятие управленческих решений на основании результатов проведенной оценки эффективности налоговых расходов о внесении корректировок в НПА в части отмены неэффективных налоговых льгот, либо корректировки объема и сроков предоставления налоговых преференций.

·          Применение эффективных процедур планирования и современных технологий исполнения бюджета:
– расширение перечня оснований для внесения изменений в сводную бюджетную роспись в целях повышения гибкости принятия решений по перераспределению средств без внесения изменений в решение о бюджете МО Аннинское городское поселение на очередной финансовый год и на плановый период
· Повышение эффективности и качества инвестиций:
– обеспечение достройки и ввода в эксплуатацию переходящих объектов капитального строительства. 

· Совершенствование системы закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд:
– осуществление закупок исключительно в электронной форме (оцифровка закупочной деятельности) в целях повышения эффективности и прозрачности закупок в условиях цифровизации процессов и операций в закупочной деятельности;

– внедрение экосистемы в сфере закупок, обеспечивающей использование цифровых сервисов для заказчиков и поставщиков;

– перевод всех заказчиков на обязательное применение электронного документа о приемке товаров, работ, услуг по контрактам, заключенным в электронной форме: электронное актирование, позволяющее обеспечить прозрачность, оперативность и достоверность данных об исполнении государственных контрактов.

· Обеспечение подотчетности (подконтрольности) бюджетных расходов:
– внедрение и применение федеральных стандартов бухгалтерского учета муниципальных финансов в целях повышения качества и прозрачности информации, раскрываемой в бюджетной отчетности;

– совершенствование правоприменения федеральных стандартов в сфере  внутреннего государственного финансового контроля в целях снижения административного давления на объекты контроля; 

– совершенствование правоприменения федеральных стандартов в сфере внутреннего финансового аудита и повышение эффективности системы внутреннего финансового аудита в секторе государственного управления.
Глава администрации 
МО Аннинское городское поселение                                                                Д.А. Смирнов
